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Αθήνα 26-06-09 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

«ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΗΝ ΕΓΚΥΚΛΙΟ ΠΟΥ ΕΙΣΑΓΕΙ ΚΑΙ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΟ 
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΗΝ Α’ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ» 

Η υπουργική εγκύκλιος που προσθέτει πιστοποιητικό καρδιολογικής εξέτασης, στα 
δικαιολογητικά για την εγγραφή ενός μαθητή στην Α’ Δημοτικού, μόνο υποκριτική και 
σκανδαλωδώς πρόχειρη μπορεί να χαρακτηριστεί. 
 
Λίγες μέρες πριν την λήξη της σχολικής περιόδου απαιτείται εντός λίγων ημερών να βρουν οι 
γονείς γιατρό και για καρδιολογικές εξετάσεις, προκειμένου για την εγγραφή των παιδιών τους 
στην Α’ Δημοτικού. Όμως το δημόσιο σύστημα υγείας κλείνει ραντεβού μόνο μετά από 3 και 6 
μήνες. Έτσι οι γονείς αναγκάζονται να προσφύγουν στον πρώτο διαθέσιμο ιδιώτη. 
Υπολογίζουμε ότι η καρδιολογική εξέταση δεν πέφτει κάτω των 60 €, ενώ το σύνολο των 
εξετάσεων ξεπερνάει τα 180€. Καθώς υπάρχουν ανασφάλιστοι γονείς και μετανάστες που δεν 
καλύπτονται ιατροφαρμακευτικά σκεφτείτε το μέγεθος του προβλήματος.  
Σημειώστε επίσης ότι τα ασφαλιστικά ταμεία δεν καλύπτουν οικονομικά το σύνολο των 
εξετάσεων. Αναγκαστικά, λοιπόν, οι γονείς οδηγούνται στον ιδιωτικό τομέα.  
Και μην αποκλείετε τη δημιουργία μιας βιομηχανίας παραγωγής πιστοποιητικών που τα 
πληρώνεις για να σου ‘ρθουν στο σπίτι.  
 
Η εγκύκλιος είναι βαθύτατα υποκριτική, όταν υποστηρίζει ότι το ζητούμενο είναι η υγεία και 
η σωστή ιατρική παρακολούθηση των παιδιών μας. Αν θέλουμε με ασφάλεια και σιγουριά την 
ιατρική καταγραφή και παρακολούθηση του μαθητικού πληθυσμού, παίρνουμε την ευθύνη γι’ 
αυτό, με υλοποίηση συγκεκριμένων μέτρων. Χρόνια τώρα η ομοσπονδία ζητά σχολίατρους 
και ειδικό προσωπικό στα σχολεία, δωρεάν εμβολιασμούς για όλα τα παιδιά από το Δημόσιο 
Σύστημα υγείας, ανεξάρτητα αν είναι ελληνόπουλα ή μεταναστόπουλα, ανεξάρτητα από το 
βάρος του πορτοφολιού και την ασφαλιστική κάλυψη των γονιών.  
 
Τέλος, επιμένουμε ότι η υποκρισία ξεχειλίζει στο Υπ. Παιδείας, γιατί αν ενδιαφερότανε για την 
υγεία των νέων μαθητών θα έβαζε τέλος στα παμπάλαια -τα σπαρμένα με τσιμέντα και 
παγίδες- κτίρια, θα διόριζε τραπεζοκόμους και καθαριστές μόνιμους, ελεγμένους υγειονομικά, 
θα εξασφάλιζε όλους τους όρους για την ομαλή και υγιεινή διαμονή των παιδιών μας στα 
σχολεία και θα μείωνε την αναλογία μαθητών ανά τμήμα, …     
 
Καλούμε όλους τους γονείς να διεκδικήσουν το δικαίωμα των παιδιών τους στην υγεία και την 
παιδεία. Τα παιδιά μας δεν είναι αναλώσιμα, δεν είναι αντικείμενο εμπορικής 
εκμετάλλευσης! 
Ζητάμε :  
√ Τον δωρεάν εμβολιασμό και την συνεχή ιατρική παρακολούθηση των παιδιών μας από 
μόνιμο εξειδικευμένο προσωπικό μέσα στην σχολική κοινότητα, ξεκινώντας από το 
νηπιαγωγείο. 
√ Σχολεία σύγχρονα, ασφαλή, που θα τηρούν όλους τους κανόνες υγιεινής, στελεχωμένο με 
μόνιμο ελεγμένο βοηθητικό προσωπικό. 
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